Punkte 2. Tag

Note

/30

Punkte 1. Tag

Punkte gesamt

1. Tag
Losungsmuster

Probeunterricht 2017 — Mathematik
82 641

Schulstempel

Berechne.
a) 74087 — 5994 + 14548

1

Lies die Aufgaben genau durch. Arbeite sorgfiltig und schreibe sauber. Deine Losungswege und Losun-

gen miissen gut erkennbar sein. Schreibe alle Nebenrechnungen auf dieses Blatt.
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e Im Alter von 20 Tagen wiegt es doppelt so viel wie mit 10 Tagen.
e Im Alter von 30 Tagen wiegt es 195 g weniger als mit 45 Tagen.

Vervollstindige die Tabelle.
Alter in Tagen 5 10 15 20 25 30 35 40 45

Masse in g 70 150 | 210 | 300 | 370 | 420 | 490 | 550 | 615

————————————————————————————————————————————————————————————————————————

Alle drei Werte richtig: v'v
Zwei Werte richtig: v/
Sonst: 0 Punkte

,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,

*************************************************************************

,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,

3  Beiden Inka wurden Knoten in Schniire gekniipft, T =
um Zahlen darzustellen. Dabei wurde jede Zahl q
mit moglichst wenigen Knoten dargestellt. Die ~ Z¢hntausender
linke Schnur zeigt die Zahl 17574. o __ S I
a) Gib an, welche Zahl die mittlere Schnur zeigt. Tausender
36558 v _
____________ I B K4
b) Stelle auf der rechten Schnur die Summe der  Hunderter
Zahlen dar, die auf der linken und der mittle- _ /1 E
ren Schnur gezeigt werden. Zeichne dazu mit S K4
Bleistift Knoten nach den Regeln der Inka ein.  Zehner
|| Losungsiehe Abbildung.v/ | | __. __________ ol
iiiiiiii Folgerichtige Antworten ausa) || | | Einer
77777 sind als richtig zu bewerten. L
4
3
K4
e
f
Trage in jede der Liicken einen passenden Buchstaben ein.
a) Die Strecke __ @ _ist genauso lang wie die Strecke _f v
b) Die Strecke __ € ist 7,5 cm lang. v/
¢) Die Strecke d__ steht im rechten Winkel zu der Strecke _f . v/
S Gib jeweils in der angegebenen Einheit an.
_»
a) 14,30m = 1430 v cm; b) 5kg 5g= 5005 v/ g K5
6  Max wiegt sein Kitzchen jeden fiinften Tag:
e Im Alter von 15 Tagen wiegt das Kitzchen dreimal so viel wie mit 5 Tagen. /2
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7  Sabine hat ein Sammelalbum fiir Tieraufkleber. Insgesamt passen 154 verschiedene Tier-
aufkleber in das Album. Diese kann man in Packchen mit jeweils 8 Aufklebern kaufen.
a) Vervollstindige die Preistabelle.
_p
Anzahl der Packchen 3 5 8 v 12 K2
Preis 2,40 € 4,00 € v 6,40 € 9,60 €
b) Von den 154 verschiedenen Aufklebern gehéren [0 1 7 T T T
jeweils 7 zu einer Tierart. 0T _ /1 E
Wie viele Tierarten kommen vor? 0 T U0 T K2
Es kommen 22V Tierarten vor. | i i i oLoloiobo4obodd
¢) Nach mehreren Wochen kleben 74 Aufkleber an der richtigen Stelle in Sabines Album.
Ihre Freundin hat 38 Aufkleber. Die Hilfte dieser Aufkleber bekommt Sabine geschenkt, | /2 E
weil sie ihr noch fehlen. Diese klebt sie in ihr Album. K2
Wie viele Aufkleber bendétigt Sabine jetzt noch, um das Album zu vervollstindigen? Gib
deinen Rechenweg an.
bt 2 B 3812470298 |
SRR D A o
Sabine benotigt noch __ 61  Aufkleber.
8 Lisa hat begonnen, eine 3,50 m breite Wand in ihrem Kinderzimmer so zu streichen, dass
sich helle und dunkle Streifen abwechseln (siehe Abbildung). _ /1
Jeder Streifen ist 25 cm breit. K2
Wie viele dunkle Streifen sind auf der fertig gestrichenen Wand,
wenn sie so weiter streicht?
Auf der fertig gestrichenen Wand sind 7Y dunkle Streifen.
9  Ein groBer Wiirfel besteht aus 8 kleinen Wiirfeln. Jeder dieser kleinen Wiirfel hat eine
Kantenldnge von 3 cm. _ /1

Gib die Kantenlinge des groen Wiirfels an.
Die Kanten des groBBen Wiirfels sind _6v/ ¢m lang.

K2
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10

Bilde aus den Ziffern 0, 2, 3 und 6 die gesuchten Zahlen.
Verwende fiir jede Zahl alle vier Ziffern.

a) Die kleinstmogliche vierstellige Zahl: _2036v
b) Drei Zahlen zwischen 3000 und 4000: z.B.: 3026; 3062; 3206 v/

c) Die groftmogliche vierstellige ungerade Zahl: _ 6203/

K2

11

a)

b)

Eine Standuhr schligt nur zur vollen und halben Stunde. Dabei schlédgt sie um 6.00 Uhr
sechsmal, um 6.30 Uhr einmal, um 7.00 Uhr siebenmal, um 7.30 Uhr einmal, usw.

Gestern ging Franz um 7.25 Uhr in die Schule und kam um 12.12 Uhr wieder nach Hause.

G1b an, wie lange Franz gestern nlcht zu Hause war.

|
,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,
1 |
\\\\\\
’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’

|
,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,

Franz war gestern _4 Stunden 47 Minuten v pjcht zu Hause.

Wle oft hat die Standuhr in dleser Zeltspanne geschlagen‘?

ffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffff
|
77777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777
7777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777
| |
|
’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’

,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,

Die Standuhr hat in dieser Zeitspanne _ S5V mal geschlagen.

N
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a)

b)

In einem Erlebnispark kostet der Eintritt fiir Erwachsene 8 € und fiir Kinder 3 €. Das
abgebildete Diagramm zeigt Besucherzahlen in diesem Erlebnispark.

*************************** M Kinder

Wie viele Kinder besuchten am Freitag den Erleb- /70 Erwachsene
nispark? 390 T
Am Freitag besuchten _330 V' Kinder den Erleb- 300 { Jl——
nispark. —= e
‘ T 250 H——
Am Samstag besuchten insgesamt 640 Personen g B
den Erlebnispark. S 200 i
Erganze die fehlende Séule fiir die Kinder. 2 150
Teilbepunktung moglich, z. B. fiir die 1001
korrekte Berechnung der Anzahl 50 |
der Kinder. B ! :
R N A S O B S S A S N o s et N 0 Freltag Samstag Sonntag

Der Erlebnispark hat am Sonntag mehr Eintrittsgeld eingenommen als am Freitag.
Begriinde, warum das so sein kann, obwohl am Sonntag weniger Besucher kamen.

z. B.: Am Sonntag waren mehr Erwachsene da. v/

N

P

1

K4

K4

K1




